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ولى :  يميائي  الوحدة الأ  .ع ت + ت ر+ ر3: المس توى              . في وسط مائي المتابعة الزمنية لتحول ك

 

 

I/-  قبليةال  كتسس ااتالم : 
  : انمقادير انمونيت وكميت انمادة -/1

 غثص أو عثبم أو صهح حثنر : بانكتهت انمادة كميت علاقت        : n 
 

 
 n     : غثص خحؽى تنًثدذ كًٍر ػلاقر    

  

  
 

 تنًونً تنصشكٍض                 
 

 
    :         :              نًحهول تنكصهً تنصشكٍض                    

 

 
      

 2            :  تنصًذٌذ َوٌ قث= V2 - V1        C1V1 = C2V Veau 

 تنصًذٌذ يؼثيم F                                  
  

  
 

  

  
 

 ٌتنًعثنً نهغثص تنؼثو تنقثَو  :                                               PV = nRT 

P تنغثص ضغظ      ( Pa) V  :تنغثص حؽى  (m
3)      n : تنًثدذ كًٍر ( mol ). 

T  :( كهفٍ )تنًطهقر تنحشتسذ دسؼر   ( K
0) R : تنًعثنً تنغثص ظثخس R = 8.31. 

  : انكھربائيت انناقهيت -/2
 .تنخهٍر ظثخس:   K    ( S )   تنغًٍُظ وحذشھث       = G :                  σ  K G تنُثقهٍر

 . +x نهشثسدذ تنًونٍر تنُوػٍر تنُثقهٍر +λ x+ [ X+ ] + λ x- [ X- ]    ∑ σ =  λ x  ) )   : نهًحهول σ تنُوػٍر تنُثقهٍر

 : الارجاعيت الأكسذة -/3
 . خلال شفثػم وھو تلاسؼثعأكعش أو تنكصشوٌ شكصغح أٌ ًٌكٍ ) ؼضئ , شثسدذ , رسذ) كًٍٍثبٍر أفشتد ھً :   Oxتنًؤكغذتز

 .خلال شفثػم وھو تلأكغذذ أكعش أو تنكصشوٌ شفقذ أٌ ًٌكٍ ( ؼضئ , شثسدذ , رسذ ) كًٍٍثبٍر أفشتد ھً:  Redتنًشؼؼثز

 .   Redتنًشؼغ    طشف فشد كًٍٍثبً ٌذػى يٍ نكصشوَثزت فقذتٌ ٌصثحده كًٍٍثبا شحول ػٍ ػدثسذ ھً : تلأكغذذ

 . .Oxتنًؤكغذ فشد كًٍٍثبً ٌذػىطشف  يٍ نكصشوَثزت تكصغثج ٌصثحده كًٍٍثبا شحول ػٍ ػدثسذ ھً : تلاسؼثع

    Red              أكسدة          OX  +  ne 

 ارجاع

  ) Red1 )  /1 OX (  Red2 )    /2 OX خٍٍ نلانكصشوَثز شدثدل خلانه ٌحذض شفثػم ھو : الارجاعيت الأكسذة تفاعم تعريف

    OX1  +  Red2                             Red1  +    OX2              

  :حمضي وسظ الارجاع في انلأكسذة معادلاث موازنت طريقت

 . H تنھٍذسوؼٍٍ رستز و  O تلأكغٍؽٍٍ رستز ػذت تنزستز ؼًٍغ َوتصٌ -/1

 ((H2O     تنًثء خإضثفر تلأكغٍؽٍٍ رستز َوتصٌ -/2

H    )    تنشوتسد خإضثفر تنھٍذسوؼٍٍ رستز َوتصٌ -/3
H3Oأو   +

+ ) 

 ( -e )    تلانكصشوَثز خإضثفر تنشحُثز َوتصٌ -/4

H3O خثنھٍذسوٍَوو  H يلاحظر : ػُذ يوتصَر رستز تنھٍذسوؼٍٍ
+
  ٌؽح تضثفر  َفظ تنؼذد يٍ ؼضٌةثز تنًثء تنى تنطشف تنًقثخم ( (

MnO4 خثندشيُغُثز H2C2O4  أكغذذ حًض تلأكغثنٍك يعثل :
MnO4)  . (CO2 / H2C2O4)  ػهًث أٌ تنعُثبٍصٍٍ ھًث : -

-
/ Mn

2+
). 

  +e 2-    (   تنًؼثدنر تنُصفٍر نلأكغذذ  :
+

O3H2+    22CO                                   O2H+    2  4O2C2H5 * (  

+O2H12+      2  (   تنًؼثدنر تنُصفٍر نلأكغذذ  :
Mn                                      -5e+    

+
O3H8+    -

4MnO 2 * ( 

MnO4 2يؼثدنر تلأكغذذ تلاسؼثػٍر :   
-  +    5H2C2O4 +  6H3O

+
                 2Mn

2+ +    10CO2  + 14H2O 

  : جذول تقذو انتفاعم -/4
 انمسج انمباشر نهمتفاعلاث في وسظ مائي -/1

2 MnO4
-  +    5H2C2O4    +      6H3O

+
                 2Mn

2+ +    10CO2       +      14H2O تمدوان X  تنؽًهر حثنر 

خضٌثدذ لأٌ 
 تنوعظ 

 يحهول يثبً

خضٌثدذ لأٌ  0 0
 تنوعظ 

 حًضً

 n2 n1  x=0 تلاخصذتبٍر تنحثنر 

10 x 2 x  n2 -  5 x  n1 -  2 x x(t) تلاَصقثنٍر تنحثنر 

 Xf10  Xf2 n2 -  5 xf n1 -  2 xf xf تنُھثبٍر تنحثنر 

 أثناء متابعت انتفاعم باستخذاو انمعايرة -/2

2 MnO4
-    +    5H2C2O4      +    6H3O

+
                 2Mn

2+ +    10CO2     +    14H2O تمدوان  X يشتحم تنًؼثٌشذ 

خوفشذ لأٌ 
 تنوعظ 

 يحهول يثبً

خوفشذ لأٌ  0 0
 تنوعظ 
 حًضً

C2V2 C1V1 x=0 تلاخصذتبٍر تنحثنر 

10 x 2 x C2V2 -  5 x C1V1- 2 x x(t) قدم تنصكثفؤ 

10 xeq 2 xeq C2V2 -  5 xeq C1V1- 2 xeq xeq ػُذ تنصكثفؤ 

10 xeq 2 xeq C2V2 - 5 xeq C1V1- 2 xeq xeq خؼذ تنصكثفؤ 

  .تنصفثػم نًؼثدنر تنغصوكٍويصشٌر تلأػذتد يغ يصُثعدر تنًصفثػهٍٍ يثدذ كًٍر شكوٌ كًٍر تنصكثفؤ َقطر ػُذ :انتكافؤ نقطت

                              
        

 
 

         

 
  .                               n(MnO4

-) = C1V1   n(H2C2O4) = C2V2eq 
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II/- ملخص الوحدة :  

  : كيميائي نتحول انسمنيت انمدة -/1

  )ٌحذض خًؽشد تنصقثء تنًصفثػلاز( صيٍُث يصثخؼصه ًٌكٍ لا حٍط ؼذت قصٍشذ صيٍُر يذذ فً ٌصى ػُذيث عشٌؼث تنكًٍٍثبً تنصحول ٌكوٌ :انسرٌعخ انتحىلاد

 ( ...……تنحؽى يصش pH تل * تنضغظ * تنُثقهٍر ؼھثص*) يعم تنقٍثط ؼھضذأ خثعصؼًثل أو تنًؽشدذ خثنؼٍٍ شصدؼه ًٌكُُث : انجطٍئخ انتحىلاد

 . أشھش أوعُوتز أو أٌثو خؼذ تلا لاحظٌ لا تنؽًهر تشػ َو كثٌ شطوس رت ت ؼذت خطٍةث تنكًٍٍثبً تنصحول ٌكوٌ : جدا انجطٍئخ انتحىلاد

 ًٌكٍ شغشٌغ تنصفثػلاز تندطٍةر وتندطٍةر ؼذت خؼثيم حشكً يُثعح يًث ٌهً :: نحركيتا انعوامم -/2

  درجخ انحرارح(la tempirature): ٌتنحشتسذ دسؼر أسشفؼس كهًث أعشع كًٍٍثبٍر ؼًهر شطوس ٌكو . 

 أكدش نهًصفثػلاز تلاخصذتبٍر تنًونٍر تنصشتكٍض كثَس كهًث أعشع كًٍٍثبٍر ؼًهر شطوس ٌكوٌ :دنهًتفبعلا الاثتدائً انتركٍز. 

 انًحفز( انىسبطخ((le cataliseure) : تنصفثػم يؼثدنر فً ٌظھش أٌ دوٌ تنكًٍٍثبً تنصفثػم ٌغشع كًٍٍثبً َوع ھو. 

,+Fe3+ Co2 يثم انًتجبَسخ انىسبطخ)
 (انكتلازيثم اَزٌى  الإَزًٌٍخ انىسبطخ,  انبلاتينيثم  انًتجبَسخ غٍر انىسبطخ 

 تنؼوتيم تنحشكٍر ششفغ يٍ ػذد تنصصثديثز تنفؼثنر خٍٍ تنًصفثػلاز يًث ٌؤدي تنى صٌثدذ عشػر تنصفثػم .: انمجھري انتفسير -/3

  : كيميائي نتحول انسمنيت انمتابعت -/4
 Xالتقدم ظى يؼشفر شطوس يصؼثقدر أصيُر خلال َثشػ أو نًصفثػم  )أو انتركيس (انمادة كميت شحذٌذ ٌؽح صيٍُث كًٍٍثبً شحول شطوس نًصثخؼر

 : يُھث طشق ػذذ ًٌكٍ تعصؼًثل ھزت أؼم ويٍ, 

 . انهىٍَخ انًعبٌرح : انكًٍٍبئٍخ انطرق
PH (H3Oال المتفاعلات أوالنواتج غاز()أحد انحجى أو انضغظ )انًحهىل ٌحتىي عهى شىارد(انُبلهٍخ لٍبس: انفٍزٌبئٍخ انطرق

  (أحدالمتفاعلات أوالنواتج+

 تلاشٍر تنكًٍٍثبٍر خثنًؼثدنر تنًًُزغ تنكًٍٍثبً تنصحول َؼصدش : انتفاعم سرعت -/5

   ( حٍث 1كًب هى يىضح انشكم ) t2و  t1انسرعخ انًتىسطخ  : يمدار يىجت نحسبثهب ٌكفً حسبة يٍم انًستمٍى انمبطع نهجٍبٌ فً انُمطتٍٍ انًىافمتٍٍ نهحظتٍٍ 
  

  
 

  ( حٍث 2انًعتجرح كًب هى يىضح انشكم )  tانسرعخ انهحظٍخ : يمدار يىجت نحسبثهب ٌكفً حسبة يٍم يًبس انجٍبٌ فً انُمطخ انًىافمخ نهحظخ 
  

  
 

         علاقت انسرعت انهحظيت بسرع انتشكم والاختفاء:

    
  

  
 

 

 
   

    

  
   

 

 
  
   

  
   

 ( 1هى انزيٍ انًىافك نجهىغ انتفبعم َصف تمديه انُهبئً انشكم )  : t1/2  زمن نصف انتفاعم

 وما توفيقي الا بالله

 

 انسرعخ انًتىسطخ

 (1انشكم )

انسرعخ انهحظٍخ 

 2انشكم ) نهتفبعم

  سرعخ تشكم
D ( 3انشكم) 

 Aختفبءاسرعخ 
 (4انشكم )

انحجًٍخ  انسرعخ 

 (1انشكم )انًتىسطخ 

انحجًٍخ  انسرعخ 

 (2انشكم )انهحظٍخ 

انحجًٍخ  انسرعخ 

 6انشكم  Dتشكمن

انحجًٍخ  انسرعخ 

 5انشكم  Aختفبءلا

   
  

  
    

  

  
    

   

  
      

   

  
     

 

 

  

  
   

 

 

  

  
    

    

  
      

    

  
  

   

 ( 1انشكم )  ( 2انشكم )  ( 3انشكم ) 

   

 ( 4انشكم )  ( 5انشكم )  ( 6انشكم ) 

 t (s) 

nD (mol) 

b 

a 

 t  

Δ t  

ΔnD 

 t (s) 

x (mol) 

b 

a 

 t  

Δ t  

Δx  

 t (s) 

[D] (mol/L) 
b 

a 

 t  

Δ t  

Δ[D] 

[A] (mol/L) 

Δ[A

] 
 t (s) b 

a 

Δ t  

nA (mol) 

ΔnA 
 t (s) b 

a 

Δ t  

x (mol) 

 t (s) 

b 

a 

 t 1 

Δ t  

Δx  

 t 2 

xf /2 

t 1/2 


